

南医统战

本期要目

- 我校召开 2013 年党政工作征求意见座谈会
- 校领导春节前夕开展走访慰问活动
- 我校举行“两会”精神传达报告会

2013 年第 2 期 (总第十九期) 南京医科大学党委统战部 2013 年 4 月 30 日编

我校召开 2013 年党政工作征求意见座谈会



2月21日上午,我校在明德楼会议室召开了民主党派代表和教师代表座谈会,围绕2013年党政工作征求意见和建议。校领导陈琪、周亚夫、张竹繁、党办、校办主任以及

大家的关注、理解、支持和帮助表示衷心的感谢。要求有关部门充分吸收各方面的合理意见和建议,及时修订和完善工作要点,并落实到具体工作中。

各民主党派代表、特聘教授和教师代表参加了会议。

座谈会上,与会代表畅所欲言,围绕学校党政中心工作,在提高教育教学质量、创建幸福校园、推进协同创新、体制机制改革、人才引进和培养、附属医院发展、校属和校企合作等方面积极建言献策,提出了许多中肯的意见和建议。会上,校领导充分肯定了与会同志提出的宝贵意见,对



校领导春节前夕开展走访慰问活动

蛇年春节前夕,学校领导在党办、校办、离退办等有关部门负责同志的陪同下,分别走访慰问了离退休老领导、老同志和党外代表人士,代表学校全体师生员工送去慰问品、慰问金以及新年的问候和祝福。

在走访慰问中,学校领导向老同志和党外代表人士介绍了2012年学校在教学、科研、医疗等各方面工作取得的重要进展,对大家为学校建设发展所做的贡献和对学校各项工作所给予的关心、支持表示衷心的感谢,嘱咐他们保持身心健康、安享晚年。走访中,校领导还一再叮嘱随行人员及相关部门同志要主动联系,掌握情况,做好服务,尽最大努力帮助困难同志尤其是孤老家庭解决实际困难。

荣誉表彰

- ★ 我校农工党省人民医院支部获农工党江苏省直工委2012年度“五星支部”表彰。
- ★ 我校侨联荣获“江苏省侨联2012年度参政议政工作先进单位”称号。
- ★ 我校民盟基层委员会被民盟省直工委授予“2012年度组织发展工作先进集体”和“2012年度基层规范化建设达标基层”。
- ★ 我校民革总支获民革省直工委“2012年度先进支部一等奖”;第一附属医院支部杨代慧和附属口腔医院支部汤春波获优秀共产党员表彰。
- ★ 孙南雄教授被聘为台湾民主自治同盟第九届中央委员会参事室主任。



我校举行『两会』精神传达报告会

3月20日下午,由宣传部、统战部共同主办的全国“两会”精神传达报告会在五台校区图书馆五楼报告厅举行,江宁校区图书馆五楼报告厅同时视频直播。全国人大代表、生殖医学国家重点实验室主任沙家豪,全国政协委员、副校长胡刚作传达报告。校领导陈琪、周亚夫、冷明祥、王瑞新出席了报告会。两校区干部教职工近300人听取报告。

胡刚委员传达政协第十二届一次会议精神。他概括指出:本次会议是清新、务实、高效、民主、团结的盛会,是融得下尖锐批评、听得下逆耳之言、充满建设美丽中国正能量的盛会。作为首次参会的新委员,胡刚介绍了新委员培训期间学习十八大精神、统一战线理论以及政协工作要求的情况。他说:“通过培训对全

面贯彻落实科学发展观,努力夺取中国特色社会主义新胜利这一主题,对社会主义民主协商制度以及政协委员履职要求有了新的认识。全国政协对委员们的要求就是勇于说话、善于提案、反映民意,因此带来了大家畅所欲言、自由选举、共商国是的清新务实会

风。”胡刚委员还就政协委员在审议政府、人大以及“两高”工作报告中提出的热点焦点问题,如落实改进作风“八项规定”、解除雾霾隐患、贯彻教育优先发展战略、实现司法公正、实施大部制机构改革等作了详细的传达,并谈了自己的感触。

全国人大代表沙家豪以精彩的图片,与大家分享十二届全国人大一次会议的盛况。他的报告图文并茂,让与会者有身临其境之感,引起与会者的浓厚兴趣。沙家豪向大家讲述了此次人代会的代表构成、会议流程、审议政府工作报告以及选举国家领导人的过程。他兴奋地讲述了与国家副主席李源潮面对面交流并获赠题字的经过。“当李源潮副主席得悉我从事生殖医学研究的情况后,勉励我们‘多为国家、人民做有意义的工作,让每一个孩子睁开眼的第一时间所见的是希望之光’。在我请求下,李源潮副主席欣然在会议纪念封上写下‘生命之光’四个大字,并签名留念,这对我们所有从事生殖医学的科研工作者是极大的鼓舞。”回忆那难忘的一幕,沙家豪教授的激动之情溢于言表。

周亚夫副书记对两位代表和委员的精彩报告给予了高度评价,并对我校如何深入贯彻落实“两会”精神提出几点要求:一是抓好学习宣传,切实把思想和行动统一到中央精神上来;二是明确主要任务,扎实有效地做好当前各项工作,确保今年开好局、起好步;三是要发扬“两会”新风,在走基层、转作风、改文风上凸显成效。

一附院举行全国“两会”精神传达报告会

3月18日下午,一附院在十八楼会议室举行了全国人大、政协会议精神传达报告会,会议由党委书记、院长王虹主持,全院各级干部近200人参加了报告会。

一附院普外科主任苗毅教授已连续两届担任全国人大代表,他参加全国“两会”当天中午刚随江苏代表团返回南京,下午就向全院传达会议精神。苗毅教授首先介绍了第十二届全国人大一次会议的基本情况,特别是习近平总书记、李源潮副主席参加江苏代表团讨论时所作的重要讲话。他说,这次会议重点提出要坚持以经济建设为中心,推进转变经济发展方式,加快产业结构调整,促进能源资源节约和循环利用;积极稳妥推动城镇化健康发展,推进生态文明建设;扩大就业,完善社会保障制度;深化医药卫生事业改革发

展,保障食品药品安全;加强房地产市场调控和保障性安居工程建设;推进教育优先发展;深化科技体制改革等等。

苗毅教授重点传达了国家医改办关于医药卫生体制改革的发言,指出“十二五”期间医改的重点是健全全民医保体系、巩固完善基本药物制度和基层运行新机制、积极推进公立医院改革等,政府也将采取建立补偿机制、改革支付方式、理顺价格体系等措施维护公立医院的公益性,构建和谐医患关系。

苗毅教授担任全国人大代表期间所提交的《建立和完善环境公益诉讼司法机制的建议》,得到了最高人民法院办公厅的书面回复;他还结合行业实际,向大会提交了“尽快修订医疗事故处理条例或制订预防和医疗纠纷处理办法”、“进一步完善基本药物制度建设”等建议。

王虹院长在报告会小结时指出,苗毅教授的精彩报告加深了我们对“两会”精神的进一步了解,从“两会”中折射出新一届政府新的变化,承载着新的期待。全院各级党组织和各科室要组织职工认真学习、深刻领会,并以“两会”精神为指导,认真落实医院工作会议部署的各项任务,锐意进取,开拓创新,为推进医院的科学发展谱写新篇章!



民盟南京医科大学基层委员会赴句容义诊

4月12日,我校民盟基层委员会近40名专家盟员在主委章非敏教授的带领下,赴句容市人民医院开展义诊活动。民盟江苏省委秘书长唐双辰、句容市政协副主席谢荣洲、民盟江苏省委医药卫生工作委员会主委钱玲梅,以及民盟江苏省委调研处、组织处、句容市卫生局、人民医院、校统战部负责人参加了义诊活动。

附属南京妇幼保健院副院长郭锡熔教授应邀为句容市人民医院的医护人员进行了历时2小时的专题讲座《科研选题的几种创新思维模式》,得到在场医护人员的一致好评。此次义诊活动参与专家覆盖面广,有我校第一附属医院、第二附属医院、附属口腔医院、附属南京妇幼保健院以及江苏省中医院的专家学者。义诊现场,专家学者认真细致地为前来咨询就诊的市民答疑,不厌其烦,半天时间就接待了400多位前来



就诊和咨询的市民。句容市电视台对本次活动的过程进行了现场报道,市民们亲切地说:省级高级专家能直接服务到社区,为我们老百姓解除病痛,心里感

到特别欣慰,希望类似活动能经常举办。句容市人民医院周华院长说,这次义诊活动不仅服务基层,受惠群众,更是我们医护人员难得的一次学习机会。

简讯

▲ 1月14日,我校农工党省人民医院支部召开支部委员会议,总结2012年工作,同时对2013年工作进行部署。会议由支部主委魏睦新主持。

▲ 1月29日,江苏省侨联举办了省直单位在宁高校老归侨迎新联欢会。省级机关工委副书记陈保华、省委教育工委副书记潘漫、省人大民宗侨委会副主任陈贵希等省有关部门和“五侨”单位领导与300余名归侨侨眷欢聚一堂,畅叙友情、共迎新春。我校15名归侨侨眷参加了联谊会。

▲ 2月25日,江苏省侨界专家委员会第一次会议在南京召开,来自海内外的侨界专家近60人出席会议,推选产生了省侨界专家委员会领导成员。我校副校长、归国学者联谊会主席沈洪兵教授当选为副主任,丁新生、孙玉洁、王勇和何韶衡当选为委员。

▲ 3月28日上午,江苏省党外知识分子联谊会二届四次理事会在南京钟山宾馆举行,我校苗毅、吴延虎、高兴亚、蒋沁、束永前五位理事参加了会议,苗毅教授还在会上作了“两会”精神传达。

升华教授,农工前任主席季方之女我支部资深党员钱季鲁主任等参加了活动。

我校医疗专家参加南京市委统战部组织的「同心工程」社区行活动

4月17日,南京市委统战部组织党外知识分子联谊会 and 留学人员联谊会医疗专家前往鼓楼区恒盛佳园社区为居民开展健康保健义诊咨询服务活动,医疗专家由我校第一附属医院、第二附属医院、南京市鼓楼医院、胸科医院、省中医院和市中西医结合医院的8名专家组成,一附院血液科李建勇、内分泌科顾经宇和二附院泌尿外科卫中庆三位主任参加了活动。

恒盛佳园社区是原下关区经济适用房拆迁居民和贫困户比较集中的社区,有居民6000多人,社区居民通过社区宣传栏、Q群和扬子晚报刊登的信息,得知医疗专家进社区大家十分高兴。下午2点半在炎炎的烈日下八位专家分别社区广场U字型摆放的桌前依次坐下,为前来就诊的社区居民问诊。94岁的社区老寿星刘爷爷听说市委统战部组织医疗专家到社区来为大家看病,十分激动,他早早来到活动现场排队,先后找心脑血管和泌尿外科大夫,咨询自己的病情,刘爷爷听了几位大夫细心讲解后,兴奋的说,自己活了90多岁第一次同时得到几位医疗专家问诊,感到很兴奋,他对社区负责人说,这样的活动办的好,希望能多办。去年,刚刚退休在家的陈师傅,长期从事文字工作,由于每天要坐7、8个小时,运动少,留下了前列腺炎老毛病,吃了不少西药不见好转,听说有中医专家来社区,也赶到义诊现场,得到中医大夫的一番指导后,他对自己的健康充满信心。

专家们精湛的医术、认真负责的敬业精神,给社区居民留下深刻印象,赢得居民们一致好评。活动临近结束时,由于一些人的较晚,没来得及与专家交流,专家们还主动留下电话,让他们到医院找他,整个活动持续半天,前来咨询就诊的近300人。



我校农工基层委员会部分党员祭扫邓演达墓

4月18日,我校农工基层委员会在常务副主委季勇、副主委魏睦新、委员贵慧的带领下,一行15人,祭扫了位于南京东郊的邓演达烈士墓。参加本次祭扫活动的还有农工省委调研员陈莉。烈士墓前,大家三鞠躬致哀,缅怀先烈事迹,坚定革命信心。校本部支部副主委殷勤业,一附院脑外科李新立教授,儿科吴



九三学社二附院支社召开支社成立第一次会议

4月24日下午,九三学社南医大委员会二附院支社第一次会议在行政楼5楼会议室举行。二附院党委书记季国忠、校统战部副部长张玉莲、医院党办主任蔡钧骅、原九三学社委员会主委张宁、现任委员会主委殷国勇以及二附院各党支部书记等参加了会议,会议由九三学社社员诸葛留珍主持。

会中,副主委洪梅首先对二附院支社的基本情况做了简单介绍,对九三省委、校统战部及二附院党委领导

的关心与支持表示感谢。张宁主委、殷国勇主委分别对二附院支社的成立表示祝贺,希望二附院支社切实加强思想建设,不断提高参政议政水平,努力做好医疗服务,爱岗敬业多做贡献。

季国忠书记和张玉莲副部长在会上也发表讲话,他们鼓励社员同志积极参与参政议政,加强民主管理和科学决策,希望整个支社紧密团结在学校和医院党委周围,积极参与到学校、医院的建设中,为九三学社和学校、医院事业的发展做出新的贡献。

江苏省部分高校统战部长座谈会召开

3月7日上午,江苏省部分高校统战部长座谈会在南京财经大学召开。省委教育工委组织处(统群处)副处长施星国、副调研员叶国泉以及南京大学、东南大学、南京航空航天大学等27所省内本科院校统战部负责人出席了会议。我校统战部张玉莲副部长参加了会议。会议由叶国泉副调研员主持。

会上,南京财经大学党委副书记、副校长王建明致欢迎辞。与会部长在座谈会上畅所欲言,就各协作片统战

工作活动开展情况和各高校在加强党外代表人士队伍建设方面的主要做法及存在的突出问题进行了广泛而深入的交流。施星国副处长传达了全省统战部长会议精神,并对今年的统战工作提出四点希望:一是深入学习十八大精神,用十八大精神统领统战工作;二是大力推进党外代表人士队伍建设,抓好基础性工作;三是积极引导统一战线广大成员为江苏的“两个率先”做贡献;四是加强统战部门自身建设,加强理论研究和作风建设。

